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s0 1. Se considera la funcién f(z,y) = 2* — 22 — 2zy + 9% + 1.

20a) Hallar los puntos criticos de f y clasificarlos.
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150) Sabiendo que una de las siguientes figuras representa curvas de nivel para la funcién f, indicar
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15 ¢) Hallar maximo y minimo absoluto de f en el triangulo de vértices (—2,0), (2,0) y (2,4).

50 2. Consideremos la regién D del plano dada por

15a) Representar gréficamente la region.

D={(z,y) eR* : 2* +¢* <2, y > |z[}.

15b) Expresar D utilizando coordenadas polares.

20 ¢) Calcular

Y

(Sugerencia: cambiar a coordenadas polares.)



c)

Solucion

Vi(z,y) = (423 — 22 — 2y, 2y — 2x).

Si ponemos f(z,y) = 0, de la segunda coordenada tenemos que debe ser y = x, y sustituyendo
esto en la primera nos queda z® — = = 0, de donde z = 0, +1.

Asi que los puntos criticos son ’ (0,0), (—=1,-1),y (1,1) ‘ La hessiana de f en un punto genérico

€S 9
o= (2 2).

Entonces

Hf(0,0) = <:§ _22> — (0,0) es punto silla, y

Hf(£l,41) = (ig _22> — en (+1,+1) hay minimos relativos.

La figura B es la que representa las curvas de nivel de la funcién f pues es la tinica que presenta
un punto silla en (0,0) (ademds, se puede ver que hay extremos relativos en (—1,—1) y (1,1)
porque alrededor de esos puntos las curvas de nivel son curvas cerradas.)

El tridangulo es

Dy=0, 2<x<2
® @z=20<y<4
@y=r+2 —1<2<2

a@x

El tnico punto critico en el interior del triangulo es (1,1) y f(1,1) =0.

Ahora analizamos el borde:

@D f(z,0) =a* — 22+ 1= f(2,0) = 22(22% — 1) se anula en x = 0, :l:% y los tres puntos estén
en el lado del tridngulo. £(0,0) = 1, f(i%,o) =
@ f(2,y) =y* -4y + 13 = f(2,y) = 2y — 4 se anula en y = 2 que es un punto sobre el lado.
f(2,2)=09.

® flz,r+2) =2 —222+5= f(x,2+2) =4x(2? — 1) se anula en x = 0, +1 y los tres puntos
estan sobre el lado. f(0,2) =5, f(—1,1) = f(1,3) = 4.

Por dltimo, debemos evaluar en los vértices: f(—2,0) = f(2,0) = f(2,4) = 13.

Por lo tanto, el ’méximo absoluto es 13 ‘ y el ’ml’nimo absoluto es 0 ‘
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2.

a) El conjunto es
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